
 
 
Kansaneläkelaitoksen nimeäminen neuvottelijoiden Pasi Lankisen ja Tuija Jokisen ja 
Kelan toimihenkilöt ry:n nimeämien neuvottelijoiden Heli Martinmäen, Tuula Hällfors-
Laaksosen, Satu Koposen, Pekka Kölin ja Ari Komulaisen käymästä neuvottelusta 
13.9.2018. 
 
Puheenjohtajana toimi Pasi Lankinen ja sihteerinä Tuija Jokinen. 
 
 
1 § Yhteistoiminta-alueet 1.1.2019 
 
Kansaneläkelaitoksessa henkilöstön päätoimisina edustajina toimivat pääluottamusmies ja 
työsuojelun päävaltuutettu. Kelan toimihenkilöt ry:n puheenjohtajan tehtävässä toimiva 
henkilö osallistuu henkilöstön edustajana sekä Kelan hallituksen työskentelyyn että eri 
kehittämishankkeisiin. Nämä tehtävät on yhdistetty yt-valtuutetun tehtävään, jonka 
toimialueena on johdon tukiyksikkö ja sisäinen tarkastus.  
 
Pääluottamusmiehen, työsuojelun päävaltuutetun ja Kelan toimihenkilöt ry:n 
puheenjohtajan tehtävissä toimivat henkilöt ovat Yhteisten palvelujen tulosyksikössä. 
 
Tämän lisäksi Kelassa on 22 yt-aluetta, jotka jakautuvat 1.1.2019 alkaen seuraavasti: 
 

• Asiakkuuspalvelujen yt-alueet (7 yt-aluetta) 
• Etuuspalvelujen yt-alueet (12 yt-aluetta) 
• ICT-palvelujen ja Kehittämispalvelujen yt-alue 
• Yhteisten palvelujen yt-alue, johon kuuluvat Yhteisten palvelujen tulosyksikkö ja 

viestintäyksikkö 
• Johdon tukiyksikön  ja sisäisen tarkastuksen yt-alue 

 
Asiakkuuspalvelujen yt-alueet määräytyvät seuraavasti:  

• Eteläinen asiakaspalveluyksikkö  
• Itäinen asiakaspalveluyksikkö 
• Keskinen asiakaspalveluyksikkö 
• Läntinen asiakaspalveluyksikkö 
• Pohjoinen asiakaspalveluyksikkö 
• Pääkaupunkiseudun asiakaspalveluyksikkö sekä Asiakkuuksien suunnitteluyksikkö 
• Yhteyskeskus   

 
Etuuspalvelujen yt-alueet jakaantuvat seuraavasti:  

• Eteläinen vakuutuspiiri, 3 yt-aluetta 
1. Toimeentuloturvaetuuksien ratkaisukeskus ja skannauskeskus 
2. Eläke-, opinto- ja perhe-etuuksien ja Työ- ja toimintakykyetuuksien 

ratkaisukeskus sekä Asiantuntijalääkärikeskus 
3. Kansainvälisten asioiden ja Työkyvyttömyyseläkkeiden ratkaisukeskus sekä 

Terveydenhoitoetuuksien ratkaisukeskus 
 

• Muut vakuutuspiirit, jokaisessa 2 yt-aluetta 



1. Toimeentuloturvaetuuksien ratkaisukeskus 
2. Eläke-, opinto- ja perhe-etuuksien ja Työ- ja toimintakykyetuuksien 

ratkaisukeskus, Asiantuntijalääkärikeskus, Terveydenhoitoetuuksien 
ratkaisukeskus sekä skannauskeskus. 

 
Läntisessä vakuutuspiirissä Vammaisten tulkkauspalvelukeskus ja Ahvenanmaa 
kuuluvat 2. yt-alueeseen.  

 
• Etuuspalvelujen lakiyksikkö, Vakuutuslääketieteellinen yksikkö ja Etuuspalvelujen 

suunnitteluyksikkö, 1 yt-alue 
 

Jos yt-valtuutettu on poissaolon tai muun syyn takia estynyt hoitamasta tehtäväänsä, 
hoitaa tehtävää ensimmäinen yt-varavaltuutettu. Luottamustehtävän hoidosta tulee 
ilmoittaa asianomaiselle esimiehelle.  
 
Organisaation muutostilanteissa yt-alueista sovitaan uudelleen. Neuvotteluosapuolet 
sopivat 31.3.2019 mennessä ICT-palvelukeskuksen perustamisen edellyttämistä 
muutoksista ICT-palvelujen ja Kehittämispalvelujen tulosyksiköiden yt-alueisiin ja yt-
toimikuntiin. Näiden yksiköiden nykyiset yt-valtuutetut jatkavat tehtävässään sinne saakka. 
 
 
2 § Yt-toimikunnat 
 
Asiakkuuspalvelujen tulosyksikön yt-toimikunta muodostuu seitsemästä   
asiakkuuspalvelujen yt-alueesta. Yt-toimikunnassa on yksi - kaksi työnantajan edustajaa ja 
seitsemän yt-valtuutettua. 
Etuuspalvelujen tulosyksikössä yt-toimikunnat muodostuvat seuraavasti: 

− Eteläinen vakuutuspiiri: yksi – kaksi työnantajan edustajaa ja kolme varsinaista yt-
valtuutettua sekä kolme 1. varavaltuutettua. 

− Muut vakuutuspiirit: yksi työnantajan edustaja ja kaksi yt-valtuutettua sekä kaksi 
1.varavaltuutettua.  

− Etuuspalvelujen lakiyksikkö, vakuutuslääketieteellinen yksikkö ja etuuspalvelujen 
tukiyksikkö: yksi työnantajan edustaja ja yksi yt-valtuutettu sekä kaksi 
varavaltuutettua. 

 
ICT-palvelujen ja Kehittämispalvelujen tulosyksiköiden yt-toimikunnat on yhdistetty vuoden 
2018 alusta. Yt-toimikunnassa on enintään neljä työnantajan edustajaa ja kaksi varsinaista 
yt-valtuutettua ja kaksi varavaltuutettua. 
Yhteisten palvelujen tulosyksikön ja Viestintäyksikön sekä Sisäisen tarkastuksen ja 
Johdon tukiyksikön yt-alueet muodostavat yhteisen yt-toimikunnan. Yt-toimikunnassa on 
kaksi työnantajan edustajaa, joista toinen edustaa Yhteisten palvelujen tulosyksikköä ja 
toinen muita yksiköitä. Yt-toimikuntaan kuuluu kaksi yt-valtuutettua ja kaksi 
varavaltuutettua. 
 



 
3 § Yt-vaalit 
 
Yt-vaalit on toimitettava yt-toimikautta edeltävänä vuonna 1.11.–31.12. välisenä aikana. 
Kelan toimihenkilöt ry vastaa vaalien järjestämisestä. 
 
Vaalit voidaan järjestää työaikana ja -paikalla, mikäli se ei häiritse Kelan toimintaa. Vaalien 
ajasta ja järjestämistavasta sovitaan työnantajan kanssa ja siitä ilmoitetaan henkilöstölle 
vähintään 14 vuorokautta ennen vaaleja. 
 
Työnantaja luovuttaa vaaleja varten tarvittavat tiedot. 
 
 
4 § Yt-vaalimenettely 
 
Yt-vaalit toimitetaan enemmistövaaleina sähköisesti. Kullakin vaaleihin osallistuvalla on 
vaaleissa yksi ääni. Äänten mennessä tasan ratkaistaan vaalien tulos arvalla. 
 
 
5 § Vaalilautakunnan jäsenet 
 
Koko Kelaa varten valitaan kuusi jäseninen vaalilautakunta, jonka tulee edustaa koko 
henkilöstöä. Yksi jäsenistä on työnantajan edustaja. 
 
Äänestyksen päätyttyä vaalilautakunta laskee äänestystuloksen, tekee vaaleista 
pöytäkirjan ja vahvistaa sen nimikirjoituksillaan. Vaalituloksesta ilmoitetaan henkilöstölle ja 
pöytäkirjasta toimitetaan jäljennös työnantajalle. 
 
Lähiesimies antaa vaalilautakunnan jäsenelle palkallista vapaata vaaleihin liittyviä tehtäviä 
varten.  
 
 
6 § Yt-valtuutetun palkkio 
 
Neuvotteluosapuolet sopivat 28.9.2018 mennessä yt-valtuutetun ja ensimmäisen 
varavaltuutetun palkkioista 1.1.2019 lukien siten, että palkkioiden kustannusvaikutus 
vastaa joulukuussa 2018 maksussa olevia palkkiota. 
 
 
7 § Voimaantulo 
 
Tämä neuvottelupöytäkirja tulee voimaan 1.1.2019.  
 
Tällä pöytäkirjalla kumotaan 6.10.2015 tehty neuvottelupöytäkirja yhteistoimintasopimuk-
sen soveltamisesta. 
 
 
 
 
 



 
Pasi Lankinen    Heli Martinmäki 
 
 
Tuija Jokinen    Tuula Hällfors-Laaksonen 
 
 
     Satu Koponen 
 
      

Pekka Köli  
   
   

     Ari Komulainen 


